
Dobrý deň Vám prajeme, 

 

Srdečne Vás pozdravujeme, zároveň by sme Vám dodatočne chceli upriamiť pozornosť na jednu dôležitú vec Vašej 

prevádzkovej činnosti s pracovnými prostriedkami, s ktorými vykonávate mnoho mnohorakých činnosti, ktoré mate 

v držbe ako základne prostriedky a všetky náklady, ktoré sú s tým spojene samozrejme sa obvykle dávajú do 

prevádzkových nákladov.  

Veríme, že tak tomu je aj u Vás.  

 

No aby sme boli konkrétnejší, pretože právne predpisy sú niekedy pripravovane a vydávane tak, že nie sú veľmi 

zrozumiteľne a kompatibilne s ďalšími ostatnými predpismi, budeme sa snažiť byt konkrétnejší a zrozumiteľnejší. 

Vrátime sa však trochu späť, minimálne do obdobia spred dvoch rokov. Obracajú sa na nás denne mnohí vedúci 

pracovnici, či odborní pracovnici vrátane obslúh špeciálnych strojov a zariadení o rôzne rady. 

 

My sa maximálne snažíme nikoho neodmietať, dát mu konkrétnu odbornú radu, či mu pomôcť ináč, ak je to žiaduce 

a potrebne. Nakoniec už dávno sme v našej vzdelávacej organizácii konštatovali, že tento stav je neúnosný, 

nakoľko sa musíme mnohokrát opakovať, dávať tie iste rady, ci vysvetlenia denne, ktoré sme dávali trebárs deň či 

dva dni predtým. 

Vzhľadom na to, že nás šéf / Mgr. J. V./ pôsobí ako odborný prispievateľ, ktorý píše odborné články zamerane 
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 na oblasť BOZP do odborného časopisu,.. tak po čase sme prišli v organizácii k presvedčeniu či poznatku, že to 

množstvo odborných informácii, ktoré mame nadobudnuté za obdobie dlhodobej mnohoročnej praxe  v niekoľkých 

dekádach rokov, by bolo vhodne ich účelné sústrediť do jedného uceleného celku. 

Tak sme začali pred dvomi rokmi pripravovať cele súbory pre oblasť stavebníctva, oblasti manipulácie 

s materiálom u stavebných strojov, zdvíhacej techniky, či manipulácie s patetizovaným materiálom u 

vysokozdvižných a iných motorových  vozíkov, vrátane oblasti logistiky a dopravnej techniky. Viac o tom si môžete 

nájsť aj v nasej ukážke z Monografie, kde sú určite vybraté časti z nej predstavene : 

 

                                      Prístupový kód monografie: https://www.favorit-vt.sk/tbpd/  

 

Neraz pri komunikácii s mnohými vedúcimi, sme zistili, že značne rezervy sú okrem iného najmä v plnení 

podmienok mnohých Nariadení vlády, kde po kontrolách firmám hrozia nemalé pokuty vrátane „iných súbežných 

postihov“. 

Pri komunikáciách zo skúšobnými komisármi, či nie jedných skúškach na Technickej inšpekcii SR nám bolo 

potvrdene, že áno, je to tak v praxi, pracovným prostriedkom nie je naležíte venovaná pozornosť zo strany firiem. 

Pri ďalšej komunikácii, na našu otázku – či sú aj firmy, ktoré to už majú v poriadku, bolo obrazne povedane : 

Áno Jožo, tam to už vyriešené majú, kde bol Inšpektorát práce na kontrolu a dostali potom mastnú pokutu, čím sa 

sledoval hlavne smer napravenia stavu veci do plne právneho stavu. 
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Dohľad nad pracovnými prostriedkami treba pravidelne vykonávať, sledovať termíny, no a  kde mame pomocne sily 

vo firmách tie pre enormne pracovne vyťaženie tieto vecí nemajú kedy riešiť – tak nás neraz prosili, aby sme sa 

hlavne my tomu plne venovali, aj s pomocou ich pracovníkov, ak im náhodou zvýši čas. 

Ak by sme chceli lepšie pochopiť, či upresniť si pojem pracovný prostriedok, čo tu aj naležíte je potrebne  – je to 

všetko to, čo sa da zapnúť, vypnúť, vykonávať s nim určitú manipulačnú činnosť a je schopný vykonávať pracovne 

pohyby v rôznych smeroch radiálno - diagonálne, či vykonávať pohyby v priestore. 

 

Odborný dohľad je povinná vykonávať len odborná osoba s s príslušným dokladom, dôkladnými poznatkami v tejto 

oblasti, ktorá ma mnohoročne skúsenosti podlá právnych predpisov, ma na to oprávnenie vydane oprávnenou 

osobou, ktorá vedie o tom príslušnú dokumentáciu, vrátane komplexného dohľadu. 

V prípade, že sa tato činnosť odborne a dôkladne nevykonáva, kontrolne organy spravidla udelia poriadkovú 

pokutu, pod vyššie uvedenými „inými súbežnými postihmi“ sme mysleli aj na okamžite zastavenie prevádzky 

príslušného pracovného prostriedku. 

 

Dávnejšie sme v jednej nemenovanej firme na takého možne nepríjemnosti a takéto postihy upozorňovali vedúceho 

pracovníka, nevenovali však tomu náležitú a dostatočnú pozornosť, zostalo to po kontole IBP s výsledkom - 5 tis. 

pokutou a „okamžitým zákazom prevádzky pracovného prostriedku“, i kde sme neustále, viackrát prízvukovali 

vedúcemu čo treba urýchlene riešiť, nakoniec dáke viaceré služby čo bolo potrebne vykonať za necelých 500.- Eur 

sa akosi predražili len na desaťnásobok! 
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Na základe vyššie uvedeného, aby ste netrpeli finančnými pokutami, ďalšími stratami vo výrobe, Vám ponúkame 

odborný dohlaď nad týmito prostriedkami za symbolickú mesačnú odmenu na základe Zmluvy o zabezpečení 

odborného dohľadu nad pracovnými prostriedkami.  

V rámci toho Vám potom zabezpečíme vykonávanie tohoto dohľadu presne v zmysle platných právnych predpisov. 

V priebehu dohľadu Vám potom zabezpečíme aj príslušne potrebne odborne skúšky a prehliadky zariadení ktore sa 

majú vykonávať v príslušných časových termínoch. 

Tak by ste mali všetky veci dohliadane v čase a priestore, bez zbytočných komplikácii a odkladov. 

Naša ponuka je teda jasná do budúcna, ak mate záujem, potrebnú službu Vám odborne zabezpečíme v plnom 

rozsahu na základe zmluvy, ktorej návrh pripájame k tomuto sprievodno-ponukovému listu s platnosťou od 

1.8.2024. 

Na pripadne nejakých nejasnosti, ďalších doplňujúcich otázok Vám samozrejme môžeme poskytnúť k tomu 

doplňujúce vysvetlenie, ak by to bolo ešte potrebne. Veríme, že po zrelom zvážení situácie už nebudete váhať 

v tomto smere, zmluvu po podpise Vami tak budeme môcť napĺňať  plne k Vašej spokojnosti. 

Vy sa už po jej uzatvorení medzi nami budete môcť plne venovať zabezpečeniu výroby, prevádzke príslušných 

prostriedkov, my Vám zabezpečíme to ostatne, čo je potrebne pravidelne vykonávať v plnom rozsahu v zmysle 

vyššie uvedených právnych povinnosti a predpisov. 

 

Dávame na vedomie a ostávame so srdečným pozdravom. 

 

 VT. 2.8.2024    I. nástrel                                                                                         Mgr. Veliký Jozef 


